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PROTOKÓŁ NR 16/05 
Z POSIEDZENIA KOMISJI O ŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZEJ  

w dniu 6 grudnia  2005r 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Henryk Szynal – przewodniczący Komisji, 
2) Romuald Rosiński, 
3) Jan Grudzka, 
4) Magdalena Murach, 
5) Mieczysław Tarnolicki 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska 

 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w Mroczy – 

Agnieszka Dulińska.  
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1) Otwarcie posiedzenia 
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXV sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy 
3) Wole głosy i wnioski 

 
Ad.1/ 
 Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Henryk Szynal 
witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. W obradach uczestniczyli wszyscy 
członkowie Komisji, co stanowi quorum, wobec czego obrady są prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośne. 
 
 
Ad.1/ 
Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) przyj ęcie od Powiatu Nakielskiego pomocy finansowej na dofinansowanie 
zadania własnego Gminy Mrocza i zawarcia porozumienia w tej sprawie 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to dofinansowanie powiatu nakielskiego dla 
zespołu „Wrzask” z Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy na wyjazd 
do Włoch. Pieniądze te muszą zostać wprowadzone do budżetu. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za  przyjęciem projektu uchwały. 
 

2) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy w Mroczy Bożena Brzezińska. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za  przyjęciem projektu uchwały. 
 

3)  zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek  
       organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia     
       komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Chodzi tutaj o nieruchomości, które kupiliśmy po 
panu Stasiaku. Już jesteśmy po podpisaniu aktu notarialnego. W tym roku zapłaciliśmy 100 
tys. 150 tys. musimy zapłacić do końca czerwca 2006r. Będą to trzy raty po 50  tys. zł. Tą 
uchwała przekazujemy to mienie w zarząd Zakładowi Robót Publicznych. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za  przyjęciem projektu uchwały. 
 

4) ustalenia wysokości bonifikaty od ustalonej opłaty należnej z tytułu 
przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności oraz 
ustalenia oprocentowania w przypadku rozłożenia tej należności na raty 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W latach 70 – tych nie sprzedawano działek na 
własność ale na dzierżawę 99 lata. Właściciele tych działek mogą przenieść działki z 
wieczystej dzierżawy na własność. Nie są to duże pieniądze. 
 Komisja nie wniosła uwag i jest za  przyjęciem projektu uchwały. 
 

5) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Uchwała ta pokazuje jak ma wyglądać cały proces 
konsultacji z mieszkańcami. Jest to zapisane w ustawie o samorządzie gminnym oraz w 
naszych Statutach Sołectw.  
Komisja nie wniosła uwag i jest za  przyjęciem projektu uchwały. 
 

6) zmieniająca Uchwałę Nr XVI/2/189/04 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 27 
lutego 2004r w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji  podmiotom 
zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia 
zysku, na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich 
rozliczania oraz kontroli wykonywania zadań zleconych 
7) „Programu współpracy na rok 2006 Gminy Mrocza z organizacjami     
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  
publicznego” 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza  – Ustawa o pożytku publicznym mówi o zasadach 
przyznawania dotacji dla organizacji pozarządowych. Dotacje są przyznawane na zasadzie 
konkursu. Te dwie uchwały mają ścisły związek. Program określa, na co chcemy dać 
pieniądze, w jakich dziedzinach. Mamy dużo organizacji ale jest małe zainteresowanie na 
składane ofert.  Pewnie boją się rozliczeń. 
Komisja nie wniosła uwag do projektów uchwał i jest za ich przyjęciem. 
 

8) przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2006r     
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Strategię Miasta i Gminy Mrocza należy uaktualnić 
dlatego proponuję aby z października temat ocena realizacji programu pn. Strategia Rozwoju 
Gminy Mrocza przenieść na kwiecień, a temat przyjęcie programu gospodarki mieszkaniowej 
na terenie Gminy Mrocza przenieść na październik. 
 
 
 
 
Ad.3/ 
 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Droga na stadion jest cały czas robiona i niedługo 
zostanie ukończona. Robiony jest chodnik na ul. Piotra. Jeśli pogoda pozwoli to będzie 
robiony także chodnik do szkoły w Witosławiu. Rozpoczęliśmy budowę sali gimnastycznej. 
Jest szans na otrzymanie pieniędzy z zewnątrz na salę, z pieniędzy rezerwowych. Dostaliśmy 
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pieniądze w ramach „Odnowy wsi” na remont Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu. 
Roboty zostaną podjęte w styczniu – lutym, jeśli pozwolą na to warunki atmosferyczne.  
Mieczysław Tarnolicki – Czy nie może remontu Wiejskiego Domu Kultury w Witosławiu 
robić Zakład Robót Publicznych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie. Musi być ogłoszony przetarg. Mamy 15 sołectw. 
W sołectwach: Samsieczynek, Drążno, Matyldzin, Białowieża, Wyrza, Ostrowo nie ma 
świetlic. W pozostałych sołectwach świetlice muszą być remontowane. Świetlice w 
sołectwach muszą być dostosowane do potrzeb. Wodociągi – musimy pobudować około 15 
km sieci aby to pospinać. W przyszłym roku nie chcemy podnosić ceny za wodę i kanalizację. 
Jeśli to wszystko będziemy mieli uporządkowane to będzie nawet można obniżyć cenę wody i 
kanalizacji. Ulice – 1 mb. kosztuje 1 tys.500 zł. Mamy do zrobienia wszystkie ulice. Około 
50% budżetu będziemy przeznaczać na ulice w mieście. Całe centrum chcemy zrobić w 
ramach programu rewitalizacji. Są na to środki z Unii. Na ulice, które możemy 
zakwalifikować jako drogi, ul. Czereśniowa, ul. Piotra, ul. Łąkowa, będziemy starali się o 
środki z zewnątrz. W planie inwestycyjnym mamy uwzględnione także chodniki na wsiach, 
tam gdzie są drogi powiatowe. W przyszłym roku będzie robione 1,5 km chodnika. Chcemy 
aby Zarząd Dróg zrobił drogi w Kosowie i Krukówku. Wszędzie tam gdzie można pozyskać 
pieniądze tam się o nie staramy. Na przyszły rok zlecamy zrobienie kompleksowego planu 
zagospodarowania terenu wokół szkoły w Mroczy i Witosłwiu. Wystąpimy do Ministerstwa 
Edukacji o dofinansowane zagospodarowania terenów koło szkół i remont tych szkół. W 
Witoslaiu myślimy o rozbudowie szkoły. Drogi – będą dwa etapy: 1) rekultywacja, 2) 
dywanik asfaltowy. Będziemy sadzić drzewa śródpolne, które będą naturalnym granicami.   
GOK – wymaga uporządkowania. Zaczyna się tam coś dziać, widoczna jest jakaś działalność.  
ZRP wyszedł „na prostą”. Chodnik na ul. Piotra i w Witosławiu będą robić z własnych 
pieniędzy.  
Henryk Szynal – Jak będzie modernizowana, stara, sala należy zrobić tam pomost. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Prowadzona są rozmowy z biznesmenem, który chce 
na naszym terenie zająć się produkcją biopaliw. Chce on także pobudować ubojnie na 4 – 5 
ha. Znajdzie tam zatrudnienie około 400 osób. Zmienia się ustawa o bezrobociu. Osoba 
bezrobotna bez prawa do zasiłku a korzystająca z  opieki społecznej będą musiały pracować 
10 godzin tygodniowo.    
       
 
 

 
  
  
 


